



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

2025年12月13日 星期六

农历乙巳年十月廿四

HEZE DAILY 第10464期 今日四版



山河新闻二维码

## 习近平向土库曼斯坦“国际和平与信任年论坛”致贺信

新华社北京12月12日电 12月12日，“国际和平与信任年论坛”在土库曼斯坦阿什哈巴德市举行，国家主席习近平向论坛致贺信。

习近平指出，今年是土库曼斯坦提议、联合国大会确立的国际和平与信任年，今天又恰逢土库曼斯坦获得永久中立地位30周年。中土两国是志同道合的好朋友、合作共赢的好伙伴。中方坚定支持土方奉行永久中立政策，赞赏土方为维护国际和地区和平稳定、促进各国共同发展作出的积极努力。

习近平强调，当前全球性挑战层出不穷，冲突对抗此起彼伏，世界比以往任何时候都更呼唤和平与信任。历史昭示我

们，国际形势越是变乱交织，国际社会越要同舟共济、守望相助。我们要互尊互信互谅，弥合和平赤字，坚定维护联合国权威和地位，坚持以和平方式解决争端，反对霸道霸凌、损人利己。要共商共建共享，破解信任赤字，以国际法治保障公平正义，以多边主义推进团结合作，坚持全球事务大家商量，国际秩序一道维护，治理成果共同分享。

习近平强调，不久前，我提出全球治理倡议，为改革完善全球治理体系提供了中国方案。中方期待同世界各国携手努力，维护世界和平，促进共同发展，推动构建人类命运共同体。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
当好全面深化改革排头兵

## 党建引领聚合力 “四轮驱动”促共富

### ——曹县探索村庄抱团发展乡村振兴新路径侧记

“以前村里‘单打独斗’，资源散、产业链弱，想办点大事难上加难。现在片区抱团发展，项目引来了、品牌打响了，村集体收入翻番了，村民日子越过越有奔头！”日前，在曹县青岗集镇片区共富工坊里，村民王丽的一番话道出了抱团发展的实效。

面对村庄“单打独斗”导致的资源分散、产业同质、治理薄弱等问题，曹县以党建为引领，创新实施体系重构、项目驱动、品牌塑造、机制创新“四轮驱动”战略，系统性整合资源、聚合力量，探索出一条组织化、集约化、特色化的村庄抱团振兴新路径。

#### 组织筑基强联动 凝聚抱团“向心力”

“抱团发展，组织先行。我们构建‘县委—镇党委(工委)委—片区联席会议’三级组织体系，打通统筹协调的‘中梗阻’，让资源配置更高效、发展步调更统一。”曹县县委组织部相关负责人表示。

曹县县委发挥“一线指挥部”作用，依据

资源禀赋科学划分芦笋、板材、电商等十大特色产业片区，通过专题会议、现场推进会等方式推动，实现错位发展、全域覆盖。镇党委(工委)委落实主体责任，打造了王集镇“一园两区五带”、朱洪庙镇“一廊牵引、两园驱动、三村示范”等特色模式。片区层面建立联席会议机制，由镇党委副书记牵头，村党组织书记、包村干部等共同参与，定期议事协商，统筹资源、项目，推动村庄从“物理相邻”迈向“化学融合”。

同时，曹县以机制创新激活基层治理末梢，实施乡村振兴“百千工程夺旗摘星”行动，完善村级“四议两公开一监督”制度，创新“一提二审三通过”议事法和“三治四化”治理模式。全县535个调解工作室、千余名调解员年处理矛盾1500余件，筑牢了抱团发展的治理根基。

#### 项目赋能兴产业 激活共富“强引擎”

青岗集镇片区养老服务站内，老人下棋聊天，食堂饭菜飘香。“依托社区建

设、养老中心、农业基地等项目，我们实现了服务、经济、社会、治理四维融合，惠及群众1万余人，片区内各村集体收入均超20万元。”青岗集镇相关负责人介绍。

曹县将片区发展列为“书记突破项目”，在村庄建设、产业培育、基础设施等领域精准谋划，以项目突破带动整体跃升。阎店楼镇、安蔡楼镇电商产业园汇聚上下游企业，构建“产供销一体化”产业链；苏集镇芦笋基地通过项目化运作实现规模化种植、标准化生产。

遍布全县的118个“共富工坊”成为强村富民的关键载体。曹县出台“十条专项行动措施”，盘活闲置资源，撬动社会资本超8亿元，带动6400余人就业，年增村集体经济收入885万元，成为强村富民的标志性成果。

#### 品牌塑形提价值 擦亮振兴“金名片”

“我们的‘红领双生’品牌芦笋，采用‘芦笋+金蝉’立体种养，亩均收益达3万

元，年产值超6000万元！”苏集镇“金生玉笋”片区负责人说。曹县坚持“一片区一品牌”，引导各片区深挖特色，打造乡村振兴鲜明标识。

磐石街道发展“二牛经济”，建设6.3万亩合作基地，带动360家高端专卖店和鲜奶坊，形成从牧场到餐桌的全产业链，受益群众1.2万人。韩集镇深挖红色资源，打造“红魂绿韵”品牌和研学路线，同步发展“槐花开”于家菜园片区，创新“一分钱”集体经济增收模式，年蔬菜交易量1.8万吨，集体年增收超30万元，实现红绿产业交融发展。大集镇演出服饰、庄寨镇高端板材、古营集镇特色农产品……一个个区域品牌崭露头角，提升了产品附加值，扩大了曹县抱团发展的影响。

如今在曹县，组织筑基、项目赋能、品牌塑形三者协同发力，让曾经“各自为战”的村庄拧成一股绳，一幅产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的乡村振兴画卷正徐徐展开。

记者 王振宇 通讯员 宋进

12月10日，位于牡丹区皇镇街道的菏泽腾越牡丹种植专业合作社大棚内，花农正在修剪牡丹枝条。目前，我市反季节催花牡丹已进入育蕾期，距离盛放尚有40余天时间。近年来，牡丹区因地制宜，积极发展壮大牡丹产业，年生产牡丹种苗超1000万株，反季节催花牡丹60余万盆。

记者 李若生 摄

记者走基层



反季节催花牡丹进入育蕾期

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

### 市委宣讲团在政法系统、市委党校、市场监管系统宣讲

## 勇担时代使命 凝心聚力奋进新征程

本报讯（记者 张慧）连日来，学习贯彻党的二十届四中全会精神市委宣讲团成员陈衍山、何庆龙、王敏分别在政法系统、市委党校、市场监管系统宣讲党的二十届四中全会精神，引导广大党员干部群众勇担时代使命，凝心聚力奋进新征程。

“要坚持对政法工作的绝对领导，在坚决捍卫政治安全、防范化解重大风险、强化社会治安整体防控、依法打击突出违法犯罪、完善司法公正实现和评价机制、深化综治中心规范化建设等方面持续发力，切实把全会精神转化为谋划工作的思路、推动工作的举措，以实际行动为‘突破菏泽、后来居上’保驾护航。”12月4日，市委政法委机关学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会举行。市委宣讲团成员、市委政法委常务副书记陈衍山作宣讲报告。

陈衍山结合工作实际阐述了党的二十届四中全会的重大意义，对全会精神进行了系统解读。参会人员一致表示，党的二十届四中全会是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议，擘画了中国未来五年的发展蓝图，具有举旗定向的政治意义、继往开来

的历史意义、守正创新的理论意义、高瞻远瞩的战略意义。将以此次宣讲为契机，持续掀起学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神热潮，把学习成果转化做好政法工作的强大动力，为建设更高水平平安菏泽、法治菏泽贡献力量。

党的二十届四中全会对深化平安建设、加强社会治理工作作出全面部署，提出新的要求。作为平安建设战线一名工作人员，我将认真学习领悟全会精神，紧紧围绕人民群众平安建设领域急难愁盼问题，坚持和发展新时代“枫桥经验”，加大矛盾纠纷化解力度，提升社会治安防控水平，增强人民群众安全感、满意度。”市委政法委综治督导科三级主任科员边钧健表示。

12月5日，市委宣讲团成员、市委党校分管日常工作的副校长何庆龙在市委党校宣讲党的二十届四中全会精神。

宣讲中，何庆龙从正确认识“十四五”

时期经济社会发展取得的一系列重大成就、准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位、深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措、深入贯彻落实党的二十届四中全会精神和“十五五”规划要求等方面深刻阐释了全会精神。

“宣讲报告内容翔实、论述深刻，听后深受启发、备受鼓舞。深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神，是当前和今后一个时期的重大的政治任务，作为党校教师，必须率先学深悟透这些重大理论和实践要求，准确把握其精神实质和内在逻辑，为做好干部培训、理论研究、决策咨询等工作筑牢坚实基础。”市委党校政法教研室副主任、副教授刘屹然说。

12月5日，全市市场监管系统学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告会举

行。市委宣讲团成员，市市场监管局党组书记、局长王敏作宣讲报告。

宣讲中，王敏传达了党的二十届四中全会的基本情况，系统阐释了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》的核心内容，明确了“十五五”建议对市场监管工作的要求及市场监管重点工作任务，阐述了贯彻落实的工作思路。

参会人员纷纷表示，宣讲报告主题鲜明、阐释透彻，紧贴市场监管工作实际，具有很强的指导性和针对性。将把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，把思想和行动统一到党中央决策部署上来，找准落实全会精神的结合点与着力点，在持续优化营商环境、维护市场竞争秩序、守住好安全底线、聚力拉升质量标准和知识产权等方面高线强化措施、下足功夫，切实把学习成果转化推动市场监管事业高质量发展的实际成效。

“宣讲报告高瞻远瞩、内容务实，我将深刻学习领会，切实将全会精神转化为实际行动。”市市场监管局质量发展科科长、四级调研员李英民说。

## 智能化生产提效能

12月11日，位于单县国艺街道的久鼎机械智能化生产装备技改项目生产车间内，工人正配合智能化设备开展精准焊接作业。

据了解，该项目专注于矿用刮板输送机、转载机、破碎机等煤矿综采设备的研发、制造、销售及维修服务，已申请发明专利及实用新型专利40余项。项目配备了智能化煤矿综采机械生产设备80余台（套），设备更新率超90%，大幅提升了企业产品创新研发与生产制造水平。

记者 李保珠 摄

让志愿者成『亮丽风景』

□ 何平

